

## 韩城市

## “一喷多促”助秋粮增产

本报讯(吴永刚 通讯员 耿新)8月1日,韩城市在金城街道晨村组织召开防灾减灾夺秋粮丰收暨2024年玉米大豆“一喷多促”统防统治现场会。

会议对全市玉米当前苗情、病虫害进行了通报,对“一喷多促”及玉米“5335”技术进行了讲解;对“一喷多促”工作及秋粮生产工作进行了安排。

会议强调,当前全市秋粮处于产量形成的关键时期,也是各种病虫害集中发生危害期。“一喷多促”是秋粮作物中后期田间关键技术,通过一次喷施叶面肥、杀虫杀菌剂、生长调节剂等混合液,达到防病治虫、促苗壮稳长、促灌浆成熟、促单产提升的目的,对秋粮丰产丰收有重要意义。本次“一喷多促”统防统治工作将对全市5亩及以上连片种植的玉米大豆开展专业化统防统治,计划统防统治面积2.5万亩,同时发动农户做好群防群控。

会议要求,各相关部门要做好当前粮食生产各项工作,以丰补歉,要扎实开展玉米大豆“一喷多促”,努力提高秋粮产量,同时,做好防灾减灾工作,保障秋粮丰产丰收,要提早做好秋收秋播准备工作,为粮食高产奠定基础。

## 宁强县阳平关镇

## 多举措守牢粮食安全“责任田”

本报讯(通讯员 边清学)8月2日,笔者了解到,宁强县阳平关镇多措并举,守牢粮食安全“责任田”,坚决扛牢耕地保护属地责任,扎实推进耕地流出整改承诺举证工作,截至目前,已完成95个地块413.55亩的图斑整改举证任务。

据了解,上半年阳平关镇粮食播种面积4.44万亩,总产量8600吨;发放耕地地力保护补贴8452户6.44万亩386.36万元;发放农机补贴33户4.31万元、退耕还林纳入森林质量补贴提升补助888户5.7376万元、退耕还林延长补助215户11.17万元,大豆玉米复合种植摸底914户3619亩,发放补贴72.38万元,多举措极大地调动了农民种粮积极性。

本报讯(记者 赖雅芬)7月30日,记者获悉,为筑牢县域粮食安全发展根基,全方位落实粮食安全主体责任,近日商南县粮食局开展一系列工作,切实保障粮食安全。

以宣传引导为驱动,“多措并举”全面营造夏粮收购浓厚氛围。商南县粮食局认真做好夏粮收购工作,积极与县发改局、财政局、农发行协调,制定夏粮收购方案,安排收购网点1个,开展器材维修、仪器校验和人员培训等工作,引导企业严格落实夏粮收购相关政策,认真执行“五要五不准”粮油收购政策,公布收购网点标准上墙、价格上墙、样品上台、仪器设备“持证上岗”,切实做到“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”,确保夏季粮食收购工作顺利开展。

以责任担当为抓手,“高密度、高频次”全面强化监督检查力度。近期极端天气多发,商南县粮食局严格贯彻“抓早抓小,防微杜渐”的方针,切实将汛期粮食安全隐患消除在萌芽状态,采取定期检查和不定期抽查相结合的检查方式,对全县涉粮企业及项目进行实地监督检查,重点对粮食储备库、救灾物资储备库以及易发生积水危险的涵洞、陡坡、排水渠、消防栓并开展了拉网式的安全隐患排查,全方位保障商南县汛期粮食储备安全。

以“筑”演防、以“练”备战,全面筑牢粮食安全储备防线。商南县粮食局联合县应急管理局、县粮食购销有限责任公司开展2024年粮食系统防汛防涝应急演练,确保安全度汛。演练以商南县遭遇连续强降雨为背景,县粮食购销公司部分粮食储备库存在受损受淹的风险,急需处置险情保障好粮食物资供应。

下一步,商南县粮食局将一如既往地做好防汛抗旱、防灾抢险工作,进一步扛牢粮食安全政治责任,坚决打好打赢汛期粮食安全保卫战,守好全县人民“粮袋子”。

## 商南县：打好夏季粮食安全“组合拳”

## 赛“美貌”、赛技能、赛羊场规范建设水平

## 陇县举办首届奶山羊大赛

本报讯(记者 边浩 崔福红)8月2日,2024年首届陇县奶山羊大赛在关山草原风情小镇举办。此次比赛设置了“美羊羊”评选、“养羊能手”技能大赛、奶山羊标准化示范场评选3个比赛项目。

“美羊羊”评选分为外貌鉴定、体尺测量、奶量比拼和生鲜乳品质检测4个环节,在前期准备过程中,陇县畜产局在全县范围内经过一个月的层层选拔,遴选出了20只品种优良、体型俊美、健康高产的“美羊羊”参加比赛。

比赛现场,只见这些“美羊羊”个个毛色鲜亮、精神十足、体格健硕,专家评委及工作人员按照评选标准对参赛羊进行了打分评选。最终,陕西和氏高寒川牧业有限公司东风奶山羊场的3号羊以体形俊美、健康高产脱颖而出,荣获冠军羊;秦鑫源养殖场的10号羊、羊满山养殖场的7号羊获得亚军羊;景津欣美奶山羊养殖场的18号羊、陕西和氏高寒川牧业有限公司东风奶山羊养殖场的4号羊、

天富牧歌奶山羊场的1号羊获得季军。

“养羊能手”技能大赛现场,10名奶山羊技术标兵全神贯注、沉着应战。现场操作静脉采血、乳房炎检测、小反刍兽疫疫苗注射,选手们个个动作娴熟、大显身手,力求展现出良好的专业技能和过硬的职业技能。

据了解,陇县畜产局赛前组织技术人员深入全县3216个规模羊场,从羊场建设、饲养管理、良种繁育、生鲜乳生产、粪污处理、疫病防控等方

面检查评分。综合泌乳羊存栏、交奶量和年纯收入等关键要素,评选出了10个“陇县奶山羊标准化养殖示范场”。大赛对这10个示范羊场进行了现场表彰。大赛论坛专家为陇县奶山羊产业的高质量发展提出了合理的意见和建议。

陇县县委书记叶盛强、中国奶业协会奶山羊专业委员会主任罗军为助力陇县奶山羊产业高质量发展的10位专家授予了首届“陇县奶山羊卫士”称号并颁发了荣誉证书。

## 凤县：助农采椒促增收

本报讯(通讯员 刘涛 记者 韩小珍)连日来,随着天气晴好,凤县各级党员干部组成的花椒采收志愿服务队伍,深入田间地头,全力采收7.3万亩花椒。

地处秦岭深处的凤县,每年进入7月,就是花椒成熟采摘季节。近期受暴雨影响,凤县部分村组道路受损严重,当地部分群众忙于救灾恢复家园重建,外地采收工

无法及时到达,造成已经成熟的花椒无法及时采收的情况,花椒采摘成了当地椒农的一块心病。

7月25日,凤县林业局面向全县党政机关、企事业单位和各社会组织发出倡议,组建临时采收队伍,帮助群众抢抓农时,确保花椒“颗粒归仓”。

7月26日,双石铺镇爱心助残志愿服务队走进双石铺

镇草店村残疾家庭李发银的花椒园,在采摘行家顾娟示范讲解培训后,身穿红马甲的志愿者们和椒农们采摘、搬运,忙得热火朝天。“我们共组织了全镇11个村三个社区的志愿者服务队伍下到各村去,帮助困难户和一些特殊人群采摘花椒。”双石铺镇副镇长范宇赛介绍。

唐藏镇政府组织成立了5支“红小凤”爱心助农志愿

服务队,志愿者变身“采椒客”,助力老弱病残等缺乏劳动力的群众采摘花椒。与此同时,凤县文旅局作为唐藏镇庞家河村乡村振兴包联单位,积极响应号召,组织20余名党员干部,与农户并肩作战,共同开展花椒采摘工作。

据了解,在凤县其他花椒种植大村,“红马甲”们已全面铺开,深入到各包联村田间地头,帮助椒农采收花椒。



8月2日,在汉中市南郑区黄官镇的陕西良顺匠心实业有限公司,工作人员正在包装扇编产品。

据了解,该公司积极支持非遗传承创新,乘着“互联网+”的东风,主动对接市场需求,搭建营销新平台。“良顺藤编”的产品已遍布各大电商平台,线上年销售额突破2000余万元。

通讯员 胡昕 摄



7月29日,在洛南县保安镇仓圣社区悦心源制造有限公司内,工人正在加工锡箔纸。

据了解,该公司从3月份进驻仓圣社区以来,积极吸纳培训当地群众从事锡箔纸加工制造,实行计件工资、多劳多得并且当日结清务工人员工资,为社区附近不能外出的劳动力解决了就业难题。

杨开让 摄